

Советы от МЧС

В оперативной сводке спасателей фиксируются первые пожары сухой растительности: уже горела трава на полях в южных районах области. После зимы люди начинают уборку подворий и огородов, и одним из обязательных мероприятий при этом становится сжигание мусора. Ежегодно из-за брошенных без присмотра костров и выжигания сухой травы на корню горят жилые дома, бани, сараи. Иногда - целые деревни.

Классическая картина: гражданин сжигает мусор на подворье, покидает костер ненадолго. Секунды – и огонь бежит к дому. Небольшой костер превращается в разрушающую стихию. В попытках потушить пламя ежегодно десятки человек в стране получают ожоги, есть и случаи гибели. Пожары же в полях несут большой ущерб экологии, могут стать причиной лесных пожаров или угрожать целой деревне.

Для того, чтобы избежать пожара по причине выжигания сухой растительности, спасатели рекомендуют соблюдать следующие правила:

1. ни в коем случае не жгите траву. Кроме того, что это вредно для растений и животных, палы могут быть опасны и для человека. Не оставляйте горящий огонь без присмотра. Тщательно тушите окурки и спички перед тем, как выбросить их;

2. если вы заметили пожар – не проходите мимо. Начинающую гореть траву Вы сможете потушить самостоятельно. При тушении подручными средствами можно сбивать пламя с кромки пожара связкой прутьев или веток лиственных деревьев, либо же забрасывать кромку пожара песком;

3. потушив пожар, не уходите до тех пор, пока не убедитесь, что огонь не разгорится снова;

4. если же Вы понимаете, что самостоятельно погасить пламя не удастся, немедленно сообщите о случившемся по телефону 101 или 112 и постарайтесь как можно быстрее покинуть место пожара.